Fisica — setor A

Movimento uniforme variado (MUV)

- Aulas 5 e 6 / Apostila 1
- Capitulo 4 — Mec. Newtoniana / Caderno de estudos 1

1. Movimento Uniformemente Variado (MUV): defini¢do

PROF. CAIO

» Em intervalos de tempo iguais, a velocidade escalar do corpo sofre variagdes iguais
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2. Fun¢ao horaria dos espagos

3. Fun¢ao horaria das velocidades

4. Equacao de Torricelli
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5. Graficos
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Velocidade vetorial

- Aula 7 / Apostila 1
- Capitulo 5 - Mecanica Newtoniana / Caderno de estudos 1

1. Grandeza Fisica

*  Tudo que pode ser medido com um instrumento.

1.2 Grandeza fisica escalar

+ Tem apenas intensidade (quantidade).
» Fica bem caracterizada / representada pelo numero e pela unidade de medida.

Exemplos: Representagido
* Intervalo de tempo At=55s

* Massa m=10kg

* Temperatura O =40°C

* Volume V=3m?

1.3 Grandeza fisica vetorial

+ Tem intensidade (quantidade), direcéo e sentido.
» Fica bem caracterizada / representada pelo método grafico ou método analitico.

Exemplos:

* Deslocamento vetorial
* Forga

* Velocidade

* Aceleragio

Direcdo e sentido:
orientagdo espacial




Representagao pelo método grafico (vetor)
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O comprimento do vetor

indicara sua intensidade
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Representacao pelo método analitico (texto e simbolos)

Intensidade |d|=d=500m Diregdo: a mesma de uma reta
—
d direcdo: Av. Paulista
vertical
sentido: Para o bairro do Paraiso .
horizontal

direcdo Norte-Sul

2. Velocidade vetorial média (v,,)

Intensidade ou madulo da
velocidade vetorial média

Velocidade vetorial média e o deslocamento vetorial
tém mesma direg3o e sentido

4. Velocidade vetorial instantanea (v)

Intensidade / médulo / magnitude: || = |v| = indicagdo do velocimetro
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VU — direcdo: tangente a trajetdria

sentido: o mesmo do movimento
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Exemplos de direcdo e sentido

Sentido: para onde aponta o vetor

para cima ou para baixo
para direita ou para esquerda

para o Sul ou para o norte

Intensidade ou médulo do
deslocamento vetorial
(comprimento do vetor)
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A intensidade da velocidade vetorial
instantanea | 77|

éigual ao

modulo da velocidade escalar
instantanea |v|




5. Classificagdao dos movimentos: variagdo da velocidade vetorial (v)

Nome Diregdo e sentido Intensidade ]_))
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Nome Diregdio e sentido Intensidade 1})
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movimento
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Exercicios

1. O carro do professor PH esta em repouso e a 80 metros de um semaforo que ira fechar em 10s. Calcule a aceleragao
minima necessaria para que nosso mestre consiga chegar ao semaforo ainda aberto.

2. Um carro viajava com velocidade inicial de 30 m/s quando um animal invadiu a pista a frente. Sabendo que, apos
acionado o pedal de freio, 0 médulo da aceleragao do carro foi de 5 m/s? e que o carro parou um pouquinho antes do
animal, calcule a distancia percorrida durante a frenagem. Despreze o tempo de reagdo do motorista.

3. Uma pessoa saiu da Faculdade de Medicina Anglo S&o Paulo, S .
caminhou 200 m pela rua Francisco Teles, entrou a esquerda na rua de Medicina
Regente Feijo, onde caminhou por 250 m, entrou a direita na rua Frei e

Caneca, caminhou 200 m por ela e, finalmente, entrou a esquerda na
rua Tibiriga, por onde caminhou mais 50 m até o seu destino. O intervalo
de tempo para execucgédo do trajeto foi de 6 minutos e 40 s.

R. Francisco Teles

<« 200m——™

—

Calcule a velocidade escalar média e a intensidade da velocidade

vetorial média da pessoa, ambas em m/s. 250 m
R. Regente Feijo

Destino

<« 200m ——>
R. Frei Caneca

<«— 50 m—>

R. Tibirica

Respostas 1) 1,6 m/s2  2)90m  3): 1,75 m/s e 1,25 m/s




